



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE JIHOMORAVSKÉHO KRAJE



náměstek krajského ředitele

BRK-02-2009-04P př.1
Počet stran: 26

Č.j.:KRPJ-10882/ČJ-2009-0607Ki

Jihlava 10. března 2009

Vyhodnocení bezpečnostní situace v kraji Vysočina za rok 2008

- I. Zhodnocení oblastí trestné činnosti a veřejného pořádku po OŘ**
- II. Resume**
- III. Statistický výkaz za období roku 2008 v porovnání za období r. 2007**

Vrchlického 46
587 24 Jihlava

Tel.: +420 974 266 220
Fax: +420 974 266 700
Email: krjmk.ji.n@pcr.cz

I.

Zhodnocení oblastí trestné činnosti a veřejného pořádku po OŘ

1) OŘ Havlíčkův Brod

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2008 ve srovnání s rokem 2007

kriminalita celkem: 1571

kriminalita na 10 tis. obyvatel: 163,9

objasněnost trestných činů: 666

stíháno osob: 573

Objasněnost v %: 42,29

zkrácené přípravné řízení - počet tr. činů, stíháno osob : 248, 241

1.1 Územní rozdělení kriminality, teritoriální rozdíly

kriminalita v okrese (porovnání obvodů)

nejvyšší počet tr. činů: 777 OO PČR Havlíčkův Brod

nejvyšší počet tr. činů na 10 tis. obyvatel : 209,4

nejnižší počet tr. činů: 109 OO PČR Příbryslav

nejnižší počet tr. činů na 10 tis. obyvatel: 117,2

nejvyšší % nárůst tr. činů: 13,3 % OO PČR Příbryslav

nejvyšší % pokles tr. činů: 14,2 % OO PČR Havlíčkův Brod

nejnižší % nárůst tr. Činů: 5,4 % OO PČR Ledec nad Sázavou

2. Kriminogenní faktory v okrese a vybraných obvodech

Většina trestné činnosti je páchána v okresním městě Havlíčkův Brod a jeho blízkosti, zejména v oblasti restaurací, barů, bankovních ústavů, hypermarketů, v turistických oblastech, na ostatních obvodních odděleních dochází k trestné činnosti převážně v místech soustředění většího počtu obyvatel.

3. Pachatelé trestné činnosti

V oblasti páchané trestné činnosti dle osob zařazených do jednotlivých kategorií došlo k nárůstu u trestných činů spáchaných recidivisty o 14 skutků, v oblasti cizinců došlo k poklesu o 20 skutků, v oblasti mládeže do 15 let se situace nezměnila a v oblasti mládeže nad 15 let je zaznamenán pokles o 41 skutků. V ostatních kategoriích nedošlo k výraznějším změnám.

4. Oběti trestné činnosti

V roce 2008 přibýlo dokumentovaných případů, kdy poškozenými jsou osoby vysokého věku bezbranné či jinak handicapované, kdy pachatelé pod různou smyšlenou legendou vylákají z poškozených finanční hotovost.

5. Pátrání po osobách a věcech

V dané oblasti jsou dosahovány stabilně dobré výsledky, na nichž se podílejí zdejší útvary Policie ČR, zejména OO PČR v Havlíčkově Brodě. V průběhu roku 2008 bylo provedeno několik rozsáhlejších akcí, které byly zaměřeny na pátrání po osobách. Stejně tak byly provedeny akce zaměřené na pátrání po věcech v bazarech, zastavárnách a výkupnách druhotných surovin. Celkem bylo vyhlášeno pátrání po 72 vozidlech, po osobách bylo v roce 2008 vyhlášeno pátrání ve 33 případech.

6. Přestupky

Oproti roku 2007 došlo k poklesu spáchaných přestupků o 4154, přičemž se projevil nejvyšší pokles v oblasti bezpečnosti silničního provozu. Celkově bylo v roce 2008 zjištěno 5338 přestupků. V oblasti blokového řešení přestupků byla za pokuty uložená částka 4455900,- Kč.

7. Majetková kriminalita

Majetková kriminalita zahrnuje největší část ze všech spáchaných trestných činů. Oproti roku 2007 došlo ke snížení počtu majetkových trestných činů o 22 skutků. Současně s tímto došlo k mírnému snížení objasněnosti. Procento objasněnosti této kriminality je ovlivněno zejména neadekvátním zabezpečením zájmových objektů, nedbalostí při jejich správě a dále zvyšující se specializací pachatelů této trestné činnosti, kdy pachatelé používají techniku a metody, které jsou obtížně odhalovány. Opatření: Zvýšená činnost pořádkové policie a zapojení pracovníků SKPV, vhodné tipování zájmových objektů a následné použití technických prostředků, spolupráce s vlastníky či ostatními subjekty na zvýšeném zabezpečení objektů.

U případů krádeží os. motorových vozidel ve Ždírci nad Doubravou a Chotěboři (OO Policie ČR Chotěboř), se dosud nepodařilo objasnit sérii krádeží vozidel.

8. Hospodářská kriminalita

V oblasti nápadu hospodářských trestných činů došlo v roce 2008 k výraznému poklesu trestních oznámení nebo zjištění policejního orgánu u případů úvěrových podvodů, kdy oproti roku 2007 se jedná v roce 2008 o snížení objasněnosti o 25 skutků. Ve stejné četnosti je dokumentován nápad a objasněnost u ostatních hospodářských trestných činů, kterými jsou zejména případy neodvádění zákonných plateb zaměstnavateli za zaměstnance, zkrácení daně v souvislosti s podnikatelskou činností fyzických či právnických osob nebo podvodné jednání při zajišťování zboží nebo poskytnutí služeb. Obdobně jako v roce minulém negativně situaci v objasněnosti ovlivňují případy trestného činu neoprávněného držení platební karty, spojené zejména s případy jejich krádeží z osobních zavazadel či dopravních prostředků osob. Pachatele tohoto druhu trestné činnosti se ve většině případů nedaří odhalit. V oblasti internetové kriminality nedošlo k výraznému zvýšení nápadu trestné činnosti, jež setrvává na minimální úrovni. Zde se jedná zejména o jednotlivé případy majetkové trestné činnosti spočívající po zaplacení zálohy v objednání a nedodání zboží, resp. neposkytnutí finančních služeb.

9. Korupce

Situace zůstává beze změny.

10. Násilná kriminalita

Oproti roku 2007 došlo k snížení počtu násilných trestných činů o 30 skutků. Současně s tímto došlo ke snížení objasněnosti. Procento objasněnosti této kriminality se pohybuje okolo 60-ti %. Patrně nejzávažnějším spáchaným činem násilné kriminality byla mediálně známá kauza pohřešovaného nezletilého Jakuba Šimánka, i přes rozsáhlou pátrací akci se jej nepodařilo nalézt. Dalším šetřením byl ustanoven pachatel trestného činu a následně nalezen zavražděný Jakub Šimánek.

11. Mravnostní kriminalita

V roce 2008 došlo oproti roku 2007 k poklesu o 1 skutek. Současně s tímto došlo ke snížení objasněnosti o 9 %.

12. Bezpečnost silničního provozu

V roce 2008 došlo k poklesu dopravní nehodovosti o 223 dopravních nehod, snížily se i nejzávažnější následky dopravních nehod. V ukazatelích následků bylo zadokumentováno 8 úmrtí, 33 těžce zraněných a 278 lehce zraněných. Došlo také k poklesu hmotné škody na vozidlech. Z hlediska místa nehodovosti je nejvyšší nehodovost na silnicích první třídy. Nejzávažnější příčinou dopravních nehod je způsob jízdy, dalšími příčinami jsou rychlost jízdy a přednost v jízdě. Při dohledu na BESIP bylo zjištěno 2471 přestupků, z čehož bylo na místě vyřízeno 2441 přestupků a ve 23 případech bylo zjištěno požití alkoholických nápojů. V rámci

zkráceného přípravného řízení v oblasti dopravy bylo realizováno 61 skutků což je nárůst téměř o 50% oproti roku 2007.

13. Kriminalita páchaná v oblasti železniční přepravy

Situace zůstává beze změny.

14. Oblast veřejného pořádku

V roce 2008 odehrál havlíčkobrodský hokejový klub Rebel všechny zápasy v 1. lize. Z tohoto důvodu byly vyhodnoceny možné rizikové zápasy, bylo provedeno zvýšené bezpečnostní opatření za účasti pořádkové jednotky OŘ PČR, případně pořádkové jednotky S Včk. Výrazně zvýšená bezpečnostní opatření se realizovala při hokejových utkáních s teamy HC Brno, HC Jihlava a HC Třebíč. Vzhledem k zvýšeným bezpečnostním opatřením nedošlo při těchto utkáních k výraznějšímu narušení veřejného pořádku. V průběhu roku proběhlo 27 kontrolních akcí se zaměřením na veřejný pořádek a podávání alkoholických nápojů mladistvým, kdy ve většině případů byla nasazena pořádková jednotka OŘ. Tyto akce byly velmi dobře hodnoceny veřejností i ve sdělovacích prostředcích. Dále v desítkách případů proběhly pátrací akce po osobách. Vlivem pokračujících bezpečnostních akcí se podařilo udržet stabilizovanou situaci ve Světlé nad Sázavou, zejména v oblasti výtržnictví, kterých se dopouštěli příznivci hnutí Skinheads.

15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnost policie

Na konci roku 2008 byl podstav 11 policistů z 210 tabulkových míst. Případný podstav během roku v rámci OŘ PČR bude průběžně doplňován. V personální oblasti dobře funguje náborová činnost, v současné době máme rozpracováno několik dalších žádostí o přijetí k Policii ČR. Soustavně probíhá vzdělávání policistů. Průběžně se daří realizovat projekt EFQM a zavádění metody community policing do policejní praxe. V ekonomické oblasti se podařilo zrealizovat naplánované investiční akce, zejména vybudování nové recepce budovy okresního ředitelství a to za přispění projektu P 1000.

16. Prevence

V oblasti prevence spolupracujeme se základními a středními školami, pořádáme akce pro veřejnost, kde prezentujeme práci policie. Rozšířili jsme spolupráci s místními samosprávami. Podílíme se spolu s městem Chotěboř na projektu Partnerství, jehož garantem je Ministerstvo vnitra. V oblasti výzkumu spokojenosti veřejnosti s prací PČR bylo OŘ PČR Havlíčkův Brod velmi vysoce hodnoceno téměř ve všech sledovaných oblastech.

17. Ostatní

V roce 2008 se nadále intenzivně spolupracuje s městskými a obecními úřady, prohloubila se spolupráce s městskou policií na teritoriu OŘ PČR, Krajským úřadem v Jihlavě. V rámci této spolupráce došlo k vybudování nového objektu pro OOP Přibyslav a OOP Ledec nad Sázavou. Práci policie při bezpečnostních akcích a opatřeních se daří dobře prezentovat ve sdělovacích prostředcích.

V rámci incidentů spojených s domácím násilím museli policisté zasahovat celkem v 97 případech, přičemž ve 2-uch případech provedli vykázaní osoby a 2x udělili zákaz vstupu.

18. Závěr

Stanovené úkoly pro rok 2008 se nám vcelku podařilo splnit. Úroveň kvality zpracování trestních a přestupkových spisů v rámci okresního ředitelství Policie ČR má i nadále zvyšující se trend. Zvýšila se úroveň zajištění veřejného pořádku. Podařilo se eliminovat rizika spojená se zápasy havlíčkobrodského hokejového klubu Rebel v 1. lize. Zvýšil se počet akcí k zajištění veřejného pořádku a kontrol podávání alkoholu mladistvým. Došlo k prohloubení spolupráce

mezi SKPV a obvodními odděleními. Došlo ke zvýšení BESIPu a k výraznému snížení nehodovosti v rámci OŘ PČR.

Průběžně se daří realizovat projekt EFQM a zavádění metody community policing do policejní praxe.

18.1 Bezpečnostní rizika

Účast havlíčkobrodského hokejového klubu v 1. lize a s tím spojené zápasy s rizikovými skupinami fanoušků. Možné narušení veřejného pořádku ve Světlé nad Sázavou. Krádeže motorových vozidel ve Ždírci nad Doubravou a Chotěboři.

18.2 Stanovení úkolů a priorit pro ÚO PČR na rok 2009

Pokračovat v jednotlivých pilířích Reformy policie podle nastavených standardů. Zkvalitnit práci s obětmi trestné činnosti, včetně dojezdových časů na místo události. Pozornost věnovat problematice domácího násilí. Průběžně udržovat stabilizované personální stavy, případně je doplňovat. Zajistit minimálně současnou úroveň veřejného pořádku. Zvýšit výkonnost v objasňování trestné činnosti nad úroveň roku 2008. V oblasti ETR pokračovat v nastaveném trendu elektronizace písemností. Co nejefektivněji pokračovat v prohlubování projektu Community Policing, zejména program „Každý zná svého policistu“. V oblasti dopravní služby zvýšit podíl dohledu nad silničním provozem do nehodových míst a využívat veškeré technické prostředky, současně naplňovat projekt „Bezpečné cesty do školy“. Dále se zaměřit na tzv. „Piráty silnic“. Pokračovat v prohlubování modelu EFQM. V oblasti public relations zvýšit trend informovanosti veřejnosti s dobrou prací územního odboru vnější služby Havlíčkův Brod. V oblasti ekonomiky při realizaci projektu KKC pokračovat v nastavených úkolech.

Opatření: Zintenzívnit činnost policistů SKPV při vlastním vyhledávání hospodářské trestné činnosti, zaměřit se na trestnou činnost v oblasti fiskálních zájmů státu, urychlit dokumentační procesy v rámci trestního řízení, nadále udržovat součinnost s jednotlivými místními a sousedními útvary policie. Zvýšená občůzková činnost, spolupráce s městskou policií a místní samosprávou. Pokračovat v akcích zaměřených na zajištění veřejného pořádku a podávání alkoholických nápojů mladistvým. Nadále prohlubovat spolupráci v oblasti prevence se školskými zařízeními a orgány státní samosprávy.

2) OŘ Jihlava

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2008 ve srovnání s rokem 2007

kriminalita celkem : **2617**

objasněnost trestných činů : **1113**

stíháno osob : **1037**

objasněnost v % : **43,16**

zkrácené přípravné : **170**

1.1 Územní rozdělení kriminality, teritoriální rozdíly

kriminalita v okrese (porovnání obvodů)

nejvyšší počet tr. činů : **2056** OO PČR Jihlava

nejnižší počet tr. činů : **144** OO PČR Telč

nejvyšší % pokles tr. činů : **41,67 %** OO PČR Telč

2. Kriminogenní faktory v okrese a vybraných obvodech

Většina trestné činnosti je páchána ve městě Jihlava a jeho blízkosti, zejména v oblasti restaurací, barů, bankovních ústavů, hypermarketů, v turistických oblastech, na

ostatních obvodních odděleních dochází k trestné činnosti převážně v místech soustředění většího počtu obyvatel.

3. Pachatelé trestné činnosti

V oblasti páchané trestné činnosti dle osob zařazených do jednotlivých kategorií došlo k poklesu u trestných činů spáchaných recidivisty o 209 skutků, v oblasti mládeže do 15 let došlo k navýšení o 7 skutků a v oblasti mládeže nad 15 let je zaznamenán pokles o 32 skutků. V ostatních kategoriích nedošlo k výraznějším změnám.

4. Oběti trestné činnosti

V roce 2008 přibylo dokumentovaných případů, kdy poškozenými jsou osoby vysokého věku, bezbranné či jinak handicapované, kdy pachatelé pod různou smyšlenou legendou vylákají z poškozených finanční hotovost.

5. Pátrání po osobách a věcech

V dané oblasti jsou dosahovány stabilně dobré výsledky, na nichž se podílejí zdejší útvary Policie ČR, zejména OO PČR v Jihlavě, dále i venkovní obvodní oddělení. V průběhu roku 2008 bylo provedeno několik rozsáhlejších akcí, které byly zaměřeny na pátrání po osobách. Stejně tak byly provedeny akce zaměřené na pátrání po věcech v bazarech, zastavárnách a výkupnách druhotných surovin. Celkem bylo vyhlášeno pátrání po **235** vozidlech, po osobách bylo v roce 2008 vyhlášeno pátrání ve **295** případech.

6. Přestupky

Oproti roku 2007 došlo k navýšení spáchaných přestupků o **992**, přičemž se projevil nejvyšší nárůst v oblasti bezpečnosti silničního provozu, proti veřejnému pořádku a proti občanskému soužití. Celkově bylo v roce 2008 zjištěno **9004** přestupků.

7. Majetková kriminalita

Majetková kriminalita zahrnuje největší část ze všech spáchaných trestných činů. V roce 2008 bylo spácháno 1475 trestných činů proti majetku. Oproti roku 2007 došlo ke snížení počtu majetkových trestných činů o 389 skutků. Současně s tímto došlo k mírnému snížení objasněnosti. Procento objasněnosti této kriminality je ovlivněno zejména neadekvátním zabezpečením zájmových objektů, nedbalostí při jejich správě a dále zvyšující se specializací pachatelů této trestné činnosti, kdy pachatelé používají techniku a metody, které jsou obtížně odhalovány.

8. Hospodářská kriminalita

V oblasti nápadu hospodářských trestných činů došlo v roce 2008 k výraznému poklesu trestních oznámení nebo zjištění policejního orgánu u případů úvěrových podvodů, kdy oproti roku 2007 se jedná v roce 2008 o snížení o 26 skutků. Ve stejné četnosti je dokumentován nápad a objasněnost u ostatních hospodářských trestných činů, kterými jsou zejména případy neodvádění zákonných plateb zaměstnavateli za zaměstnance, zkrácení daně v souvislosti s podnikatelskou činností fyzických či právnických osob nebo podvodné jednání při zajišťování zboží nebo poskytnutí služeb. Případy trestného činu neoprávněného držení platební karty, spojené zejména s případy jejich krádeží z osobních zavazadel či dopravních prostředků osob zaznamenaly rovněž pokles a to o 16 skutků oproti roku 2007, kdy v roce 2008 bylo zaznamenáno 82 případů. Pachatele tohoto druhu trestné činnosti se ve většině případů nedaří odhalit. V oblasti internetové kriminality nedošlo k výraznému zvýšení nápadu trestné činnosti, jež setrvává na minimální úrovni. Zde se jedná zejména o jednotlivé případy majetkové trestné činnosti spočívající po zaplacení zálohy v objednání a nedodání zboží, resp. neposkytnutí finančních služeb.

9. Korupce

Situace zůstává beze změny.

10. Násilná kriminalita

Oproti roku 2007 došlo k snížení počtu násilných trestných činů o 2 skutky, tudíž je v této oblasti viditelný setrvalý stav. Objasněnost v tomto druhu kriminality se pohybuje okolo 66 %.

11. Mravnostní kriminalita

V roce 2008 došlo oproti roku 2007 k nárůstu o 3 skutky, kdy v roce 2008 bylo zaznamenáno 12 skutků.

12. Bezpečnost silničního provozu

V roce 2008 došlo k poklesu dopravní nehodovosti o 370 dopravních nehod, snížily se i nejzávažnější následky dopravních nehod. V ukazatelích následků bylo zadokumentováno 12 úmrtí, 44 těžce zraněných a 292 lehce zraněných. Došlo také k poklesu hmotné škody na vozidlech. Z hlediska místa nehodovosti je nejvyšší nehodovost na silnicích první třídy. Nejzávažnější příčinou dopravních nehod je způsob jízdy, dalšími příčinami jsou rychlost jízdy a přednost v jízdě. Hmotná škoda na vozidlech byla zaznamenána v roce 2008 ve výši 55 172 300 Kč, kde došlo k poklesu oproti roku 2007 o 11 688 100 Kč. Při dohledu na BESIP bylo zjištěno 3160 přestupků, z čehož bylo na místě vyřízeno 2877 přestupků, ve 173 případech bylo zjištěno požití alkoholických nápojů a v 7 případech požití návykových látek řidiči motorových vozidel.

13. Kriminalita páchaná v oblasti železniční přepravy

Situace zůstává beze změny.

14. Oblast veřejného pořádku

V roce 2008 odehrál jihlavský hokejový klub Dukla Jihlava všechny zápasy v 1. lize. Z tohoto důvodu byly vyhodnoceny možné rizikové zápasy, bylo provedeno zvýšené bezpečnostní opatření za účasti pořádkové jednotky OŘ PČR, případně pořádkové jednotky S JmK Brno. Výrazně zvýšená bezpečnostní opatření se realizovala při hokejových utkáních s teamy HC Brno, HC Havlíčkův Brod a HC Třebíč. Vzhledem k zvýšeným bezpečnostním opatřením nedošlo při těchto utkáních k výraznějšímu narušení veřejného pořádku. V průběhu roku proběhlo 12 kontrolních akcí se zaměřením na veřejný pořádek a podávání alkoholických nápojů mladistvým, kdy ve většině případů byla nasazena pořádková jednotka OŘ. Tyto akce byly velmi dobře hodnoceny veřejností i ve sdělovacích prostředcích.

15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnost policie

V personální oblasti dobře funguje náborová činnost, v současné době máme rozpracováno mnoho dalších žádostí o přijetí k Policii ČR. Soustavně probíhá vzdělávání policistů. Průběžně se daří realizovat projekt EFQM a zavádění metody community policing do policejní praxe. V ekonomické oblasti se podařilo zrealizovat naplánované investiční akce, zejména vybudování nové recepce budovy okresního ředitelství, rekonstrukce obvodního oddělení v Jihlavě i dalších venkovních obvodních oddělení a to za přispění projektu P 1000.

16. Prevence

V oblasti prevence spolupracujeme s mateřskými, základními a středními školami, pořádáme akce pro veřejnost, kde prezentujeme práci policie. Rozšířili jsme spolupráci s místními samosprávami.

17. Ostatní

V roce 2008 se nadále intenzivně spolupracuje s městskými a obecními úřady, prohloubila se spolupráce s městskou policií na teritoriu OŘ PČR, Krajským úřadem v Jihlavě. Práci policie při bezpečnostních akcích a opatřeních se daří dobře prezentovat ve sdělovacích prostředcích.

18. Závěr

Stanovené úkoly pro rok 2008 se nám vcelku podařilo splnit. Úroveň kvality zpracování trestních a přestupkových spisů v rámci okresního ředitelství Policie ČR má i nadále zvyšující se trend. Zvýšila se úroveň zajištění veřejného pořádku. Podařilo se eliminovat rizika spojená se zápasy jihlavského hokejového klubu Dukla Jihlava v 1. lize a rovněž rizika spojená fotbalovými zápasy FC Vysočina Zvýšil se počet akcí k zajištění veřejného pořádku a kontrol podávání alkoholu mladistvým. Došlo k prohloubení spolupráce mezi SKPV a obvodními odděleními. Došlo ke zvýšení BESIPu a k výraznému snížení nehodovosti v rámci OŘ PČR. Průběžně se daří realizovat projekt EFQM a zavádění metody community policing do policejní praxe.

Stanovení úkolů a priorit pro ÚO VS PČR na rok 2009:

Pokračovat v jednotlivých pilířích Reformy policie podle nastavených standardů. Zkvalitnit práci s obětí trestné činnosti, včetně dojezdových časů na místo události. Pozornost věnovat problematice domácího násilí. Průběžně udržovat stabilizované personální stavy, případně je doplňovat. Zajistit minimálně současnou úroveň veřejného pořádku. Zvýšit výkonnost v objasňování trestné činnosti nad úroveň roku 2008. V oblasti ETŘ pokračovat v nastaveném trendu elektronizace písemností. Co nejefektivněji pokračovat v prohlubování projektu Community Policing, zejména program „Každý zná svého policistu“. V oblasti dopravní služby zvýšit podíl dohledu nad silničním provozem do nehodových míst a využívat veškeré technické prostředky, současně naplňovat projekt „Bezpečné cesty do školy“. Dále se zaměřit na tzv. „Piráty silnic“. Pokračovat v prohlubování modelu EFQM. V oblasti public relations zvýšit trend informovanosti veřejnosti s dobrou prací Územního odboru vnější služby Jihlava. V oblasti ekonomiky při realizaci projektu KKC pokračovat v nastavených úkolech.

3) OŘ Pelhřimov

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti.

Roky	2006	2007	2008
Celková	1172	1237	1209
Obecná	820	904	772
Násilná	51	42	48
Mravnostní	10	14	10
Majetková	661	758	619
Krádeže vloupáním	224	270	191
Krádeže	387	428	372
Ostatní	98	90	95
Hospodářská	166	160	149
Zbývající	186	173	288

Údaje ESSK 2006, 2007, 2008

1.1 Územní rozdělení kriminality, teritoriální rozdíly

Kriminalita na okrese Pelhřimov je územně rozdělena do dvou celků. První celek tvoří část okresu na teritoriu OOP Pelhřimov a Humpolec

2006 2007 2008

OOP PE	496	565	525
OOP HU	316	281	293
Celkem	812	846	818

druhou pak území OOP Pacov, Kamenice a Počátky

	2006	2007	2008
OOP PA	145	144	161
OOP KA	107	136	137
OOP PO	108	111	93

Nápad v prvním teritoriu nápadně převyšuje zbytek okresu. Z tohoto počtu značná část nápadu v této lokalitě je soustředěna do intravilánu Pelhřimova a Humpolce a jeho nejbližšího okolí. Tento jev jednoznačně souvisí s demografickými faktory (větší soustředění obyvatelstva, centra oblasti, vyšší podíl přistěhovaných obyvatel a zejména v Humpolci i vyšší počet cizinců).

Údaje ESSK 2006, 2007, 2008

2. Kriminogenní faktory v okrese Pelhřimov

Z významnějších kriminogenních faktorů lze uvést demografický vývoj ve městě Humpolec. Tento faktor souvisí s dálnicí D1, kde v průmyslové zóně u této komunikace vznikají průmyslové podniky, které nábírají zaměstnance po celém území ČR a i ze zahraničí. U dělnických profesí se jedná často o osoby sociálně slabé a často s trestní minulostí. V samotném městě vzniklo několik nových ubytoven, kde tito pracovníci bydlí. Ve struktuře pachatelů, zvláště majetkové trestné činnosti, se z těchto osob rekrutuje ne zcela nevýznamný podíl.

Významným kriminogenním faktorem jsou veškeré jevy, které souvisí s výkupem druhotných surovin. Tento faktor je v současné době ovlivňován vývojem cen druhotných surovin a legislativou v této oblasti. Jeho význam v následující období poklesne. Velkým nebezpečím, podle naší prognózy, je přesun potenciálu páchaní trestné činnosti do jiných, třeba i kvalifikovanějších oblastí. Značně v minulém období klesl význam velkého soustředění rekreačních objektů na území okresu. Souvisí to zřejmě s lepším zabezpečením těchto objektů jak mechanicky tak elektronicky a snížením prodejní hodnoty věcí ponechávaných v těchto objektech. Otázka vývoje v této oblasti značně souvisí s tvrzením v předchozím odstavci.

Ostatní kriminogenní faktory jako nezaměstnanost, toxikomanie, výskyt minorit, výskyt sociálně slabších skupin se projevují stejně nebo méně než v ostatních částech státu.

3. Pachatelé trestné činnosti

V loňském roce bylo stíháno celkem 627 pachatelů (v roce 2007 to bylo 533 a v roce 2006 579 osob). Významný podíl na tomto mají recidivisté a to v počtu 264 (250-243) osob. Provinění se dopustilo celkem 34 (37-28) mladistvých. Činu jinak trestného se dopustilo 11 (13-28) nezletilých. Pro trestný čin bylo dále stíháno 73 (66-80) žen.

Z výše uvedeného plyne, že došlo v roce 2008 k poměrně významnému nárůstu stíhaných pachatelů a to v absolutních číslech o 94, což je 17,7%, což nekoresponduje s vývojem v nápadu trestné činnosti (viz 1.). V jednotlivých kategoriích došlo k významnější změně u pachatelů - žen, kdy nárůst o 7 pachatelek znamená meziroční nárůst o 10,6%. Dále lze pozitivně hodnotit vývoj v kategorii nezletilých, kde po nárůstu v roce 2006 došlo v následujících letech ke značnému snížení

počtu. V ostatních uvedených kategoriích je z hlediska statistického nevýznamný, protože se jedná o nízká čísla, které mohou být náhodně ovlivněna různými vlivy.
(údaje ESSK 2008, 2007, 2006)

4. Oběti trestné činnosti

Co se týče obětí trestných činů, je zde zachován trend z předchozích let, kdy na okrese Pelhřimov není žádná skupina, která by byla výrazně viktimizována. Ve sledované kategorii „senior“ je zaznamenáno v roce 2008 10 poškozených při podvodech formou klamavé nabídky či krádeží v bytech po vniknutí pod smyšlenou záminkou. (2007 jich bylo 13).

Zdroj: IS KSU

5. Pátrání po osobách a věcech.

V loňském roce bylo na našem okrese vyhlášeno pátrání celkem po 256 (2007 238, 2006 178) osobách, z tohoto počtu jich bylo 243 (196,142) vypátráno a pátrání odvoláno. V aktivním pátrání zůstává 25 (38, 36) osob.

Z důvodů pátrání po pobytu bylo vyhlášeno 35 (26, 30) osob, z důvodů vydání příkazu k zatčení bylo vyhlášeno pátrání ve 32 případech (38, 21), na podezřelou osobou (souhlas se zadržením) v 16 případech (5, 10) a v 7 (16, 10) případech po pohřešované osobě. Rozhodující položkou, které ovlivňuje celkový počet pátrání na našem okrese je tedy pátrání po svěřencích, která má neustále stoupající trend - 2005 74, 2006 93, 2007 132, 2008 140 tedy během 4 let o 100% !

Pátrání po odcizených vozidlech (+registrační značky) bylo vyhlášeno ve 133 případech (125, 88). V pátrání zůstává 110 (97 61) vozidel a vypátráno a odvoláno bylo 31 (83) vozidel. Rozhodující podíl na těchto číslech má počet registračních značek s čísly vyhlášeno/aktivní/odvoláno v poměru 65/56/12 (56/49/28, 31/29/2) a osobní vozidla v poměru 49 /37/16 (52/34/40, 39/22/17).

Slabou stránkou tradičně zůstává pátrání po odcizených věcech. Přes prováděná opatření v bazarech a místech kde dochází k prodeji použitého zboží a jejich formální dokumentaci, je počet vypátraných věcí mizivý a je dílem spíše náhody. Této problematice musí být do budoucna věnována ještě větší pozornost a to jak ze strany důsledného provádění stávajících opatření, tak zavedení opatření nových. Vzhledem k uvedené situaci bylo rozhodnuto vytvořit aktivní seznam míst, kde může docházet k prodeji odcizených věcí (bazary, zastavárny), na tyto objekty byly vytvořeny objektové svazky a přiděleny jak základním útvarům tak po linii SKPV s určením konkrétní osoby, která za výkon pátrání v těchto objektech zodpovídá. Předpokládáme, že tento systém bude přehledný a snáze kontrolovatelný.

Lze konstatovat, že počty osob, které jsou vyhlášeny v pátrání s menšími odchylkami odpovídají přehledům z let minulých. Každoroční nárůst je však u pátrání po svěřencích z výchovných zařízení. Důvodem je dle našeho názoru nedostatečné právní vědomí rodičů a jejich nerespektování práva, kdy umožňují dětem pobyt v rodině, aniž by trvaly na zpětném vrácení do výchovného ústavu např. z řádné dovolenky. Dalším důvodem je i nedostatečné zabezpečení výchovných ústavů odkud útěk není problémem a mladiství, kteří jsou zde na základě rozhodnutí soudu z ústavu utíkají opakovaně a beztrestně. Zde ještě nutno podotknout, že u těchto osob je vždy nebezpečí, že se stanou oběťmi trestného činu nebo jsou využívány při páčání trestné činnosti. Tento stav nelze ze strany policie výrazně ovlivnit, neboť fungování ústavů se jasně a

striktně řídí zákonem o ústavní výchově a z těchto důvodů svěřencům nelze zabránit v útěku.

Zdroj: PATROS, PATRMV

6. Přestupky

Za rok 2008 bylo na obvodních odděleních evidováno celkem 2660 přestupkových spisů. V oblasti blokového řízení bylo vyřešeno celkem 3882 přestupků, za pokuty byla uložena částka ve výši 1.805.550,- Kč.

Celkem přestupků řešených v blokovém řízení na OOP ČR	1477
z toho v oblasti veřejného pořádku a občanského soužití (§§ 47-49)	53
z toho v oblasti majetku (§ 50)	187
Počet přestupků řešených dopravním inspektorátem	2405

7. Majetková kriminalita

V této oblasti napadlo v roce 2008 619 (2007 758, 2006 599) trestných činů, přičemž bylo 172 (226, 171) skutků objasněno, což je 28,75 % (29,82%, 28,55%). V porovnání s minulým obdobím došlo k návratu ke stavu v roce 2006. Zajímavým úkazem je stabilní číslo objasněnosti.

Z dílčích oblastí u krádeží vloupáním došlo rovněž ke snížení na úroveň roku 2006 - 2008 191 (2007 270, 2006 208), při snížení objasněnosti - 23,04% (29,63%, 29,33%). Důkladnějším rozbořem lze konstatovat, že vyšší objasněnost má příčinu v sériové trestné činnosti pachatele Chmelíře v roce 2006 a Eise v roce 2007. Z dílčích oblastí vyzdvihujeme:

„chaty a víkendové chalupy“:

2006	45	18	40
2007	59	20	33,90
2008	32	10	31,25

tuto kategorii uvádíme podrobněji, protože skutky spáchané pachatelem Chmelířem a Eisem spadají převážně do této kategorie a je zde patrný vliv výskytu a objasnění sérií na objasněnost. Dále jen stručněji s trendy nápadu: „restaurace“ 2008 17 (2007 17, 47,06%, 2006 17, 41,18%), „rodinné domky“ 2008 9 (2007 24, 20,83%, 2006 9, 11,11%) „byty“ 2008 3 0% (2007 9, 22,22%, 2006 13, 30,77%) kde lze poukázat na značný pokles nápadu. V průměru byty obývají slabší sociální vrstvy a je zde nebezpečí přistižení pachatele, „obchody“ 2008 14 (2007 7, 42,86%, 2006 20, 45%) a statisticky významnou kategorii „ostatní“ (např. průmyslové podniky, dílny a podob.) 2008 104 (2007 129, 27,91%, 2006 104, 18,27%). Zde je na místě připomenout, že z této kategorie nejsou zvláštním TSK uváděny významné kategorie „živnostenská provozovna“, „výrobní podnik“ a podob.

V oblasti krádeží prostých je opětovně patrný návrat ke stavu z roku 2006, nápad 2008 372 (2007 428, 2006 387) při objasněnosti 2008 28,49 % (2007 30,61%, 2006 24,81%). Struktura vykazuje rozhodné položky u kategorie „krádeže dvoustopých motorových vozidel“ 2008 nápad 58, objasněno 27,59 % (2007 36, 25% 2006 40, 40%), „krádeží věcí z automobilů“ 38, 5,26 % (81, 20,99%, 69, 14,49%), „krádeže součástí z motorových vozidel“ 45, 26,67 % (90, 40%, 40, 7,5%), „krádeže v bytech“ 25, 40% (28, 39,29%, 25, 52%), „krádeže v jiných objektech“ 94, 42,55 % (69,

37,68%, 83, 30,12%) a „krádeže ostatní“ 62, 27,42 % (71, 29,58%, 58, 25,86%). Zajímavým vývojem prochází krádeže druhotných surovin, kdy po prudkém nárůstu, je patrný pokles, který pokračuje významně v roce 2009 (zdroj IS KSU, počet sledovaných útoků TČ+PR: 2006 60, 2007 125, 2008 82, I. a II. 2009 2).

8. Hospodářská kriminalita

Nápad hospodářských trestných činů za rok 2008 je 149 skutků, což je srovnatelné s předchozími roky (2007 160, 2006 166). Záměrně neuvádíme procento objasněnosti, protože u hospodářské trestné činnosti je zcela bezvýznamné. Rozhodující část skutků je oznámena i s označením pachatele a šetření spočívá ve zjištění, zda se jedná či nejedná o TČ nebo se jedná o vyhledané skutky. Podle našeho názoru zahrnování výsledků hospodářské trestné činnosti zkresluje význam hodnoty procenta objasněnosti.

Rozhodující částí portfolia trestných činů byly úvěrové podvody 2008 43 (2007 77, 2006 47), kde došlo ke značnému poklesu. Na základě zkušeností z minulého období došlo k elektronickému propojení většiny bankovních i některých nebankovních subjektů a byla vytvořena evidence problémových a nesolventních klientů, která velkou měrou přispěla ke zkvalitnění výběru a prověřování údajů jednotlivých žadatelů. Další skupinou struktury jsou podvod (2008 31, 2007 17, 2006 29), a zpronevěra (2008 15, 2007 15, 2006 23). U podvodů došlo oproti minulému období k nárůstu a to zejména v oblasti půjčování peněz. Různé subjekty nahrazují bankovní a poskytují prostředky s velkou mírou rizika. Velký podíl připadá na obchodní smlouvy ve věcech provedení prací nebo dodání zboží, kdy plátce není schopen zaplatit a je s tím alespoň srozuměn již při uzavírání kontraktu. Přibývá podvodů, kdy pachatel využil Internet nebo jinou informační technologii ke spáchání trestného činu. Je prověřován ve stádiu vyšetřování i případ při přerozdělování státních prostředků (viz příklad).

Zvláštní kapitolu pak tvoří neoprávněné držení platební karty, které tvoří převážnou část hospodářských trestných činů z neznámých pachatelem. Trend vývoje v této oblasti je zajímavý 2008 nápad 7, objasněno 4, 2007 14, 3 a v roce 2006 27, 2. Ve statistice jsou evidovány pouze samostatné skutky, velkou většinu případů tvoří souběh s trestným činem krádeže. Jeho řazení do hospodářské kriminality zkresluje statistiku, protože i z hlediska pachatelů spadá spíše do oblasti kriminality obecné.

9. Korupce

Pro trestný čin úplatkářství ani přijímání úplatku nebyl v roce 2008 nikdo stíhán.

10. Násilná trestná činnost

Násilná trestná činnost není problémovým okruhem trestné činnosti, počet evidovaných skutků je nízký, objasněnost vysoká. Nápad násilné trestné činnosti v roce 2008 48, (2007 42, 2006 51) se vrátil do čísel z roku 2006, avšak stále je pod úrovní roku 2005 (69).

Loupeží bylo zaznamenáno v roce 2008 6 objasněny 3 (2007 3, 1, 2006 6, 2). Jeden případ známého pachatele byl předán na Slovensko. Zajímavým jevem je počet 4 dalších oznámených loupeží, které se ukázaly šetřením jako fingované. Motivem byla zpronevěra a ztráta věci. Jeden z evidovaných skutků s neznámým pachatelem vykazuje rovněž určité znaky, které zpochybňují verzi podanou oznamovatelkou.

Vedle těchto závažných skutkových podstat převážnou část nápadu tvoří úmyslné ublížení na zdraví 2008 17, (2007 12, 2006 18) a porušování domovní svobody 2008 5 (2007 15, 2006 17).
údaje ESSK 2008, 2007, 2006

11. Mravnostní kriminalita

Mravnostní trestné činy kopírují vývoj v ostatních kategoriích a vrací se ke stavu z roku 2006: 2008 10 (2007 14, 2006 10). Rozhodující část struktury tvoří znásilnění 2008 4 (2007 5, 2006 1), pohlavní zneužívání 2008 4 (2007 8 2006 5). Přes závažnost těchto skutků netvoří tato skupina trestných činů problémovou oblast. V případech znásilnění jsou 2 skutky, kdy pachatel a poškozená byli partneři, další dvě oznámená znásilnění se po prověření ukázala jako smyšlená. V evidenci jsou 4 skutky pohlavního zneužívání, byl prověřován 1 skutek, který si poškozený ve věku nezletilce vymyslel, aby zakryl peněžní dar od stejně staré kamarádky, která finanční prostředky odcizila doma rodičům. Všechny skutky jsou objasněné.

12. Bezpečnost silničního provozu

V roce 2008 došlo k poklesu dopravní nehodovosti o 212 dopravních nehod. V ukazatelích následků bylo zadokumentováno 15 úmrtí, 51 těžce zraněných a 170 lehce zraněných. Nejčastějšími příčinami dopravních nehod byly nesprávný způsob jízdy a nepřiměřená rychlost.

	2007	2008
počet DN:	1098	886
usmrceno osob	7	15
těžce zraněno	51	51
lehce zraněno	219	170
alkohol	63	75
škody cca	54.700.000,- Kč	46.600.000,-Kč

Při dohledu na BESIP bylo zjištěno celkem 3712 přestupků, z čehož na místě bylo vyřízeno 2781 přestupků v celkové částce 1.599.250,- Kč.

	2008
DI	
počet přestupků	2405
z toho vyřízených na místě	1560
vybráno cca	941.600,-Kč

OOP

počet přestupků	1307
z toho vyřízených na místě	1221

vybráno cca

657.650,-Kč

Opatření - pokračovat v nastaveném efektivním trendu dohledu na BESIP.

13. Trestná činnost na železnici

Ve sledovaném období nebyl zaznamenán trestný čin spočívající v krádeži železniční zásilky. Trestná činnost s účastí dopravce jako poškozeného je evidována v oblasti krádeží věcí na prodej jako druhotné suroviny. Jedná se převážně o krádeže litinových roštů z přejezdů: 2008 4 (2007 5, 2006 1) 1x krádež nafty v roce 2007. Dalším druhem trestné činnosti je „sprejerství“ (ust. § 257b tr.z.) s počty 2008 4x (2007 2x, 2006 1x). Jedná se vesměs o útoky na vlaky v žst. Horní Cerekev a provedeným šetřením bylo zjištěno, že se jedná o zatím blíže neustanovenou skupinu z Jihlavy. Údaje IS KSU 2008, 2007, 2006

14. Oblast veřejného pořádku

V roce 2008 bylo provedeno celkem 41 bezpečnostních akcí, které vedle zjištění protiprávních jednání v oblasti veřejného pořádku mají výrazný preventivní charakter a to jak primárně při provádění této akce, tak sekundárně tj. zájem médií o takový druh policejních akcí. V průběhu roku byly uskutečněny 3 akce se zaměřením na podávání alkoholických nápojů mladistvým. V desítkách případů proběhly pátrací akce po osobách. Dále byla v 9 případech nasazena pořádková jednotka OŘ, z toho v 6 případech při dohledu nad pochody příznivců Skinheads, v 1 případě při fotbalovém utkání v Českých Budějovicích, v 1 případě zajišťovala dohled v průběhu volebního období a v jednom případě při bezpečnostní akci SLON.

V rámci incidentů spojených s domácím násilím policisté provedli v 6 případech vykázní osoby. Jako výrazné negativum v oblasti veřejného pořádku se projevuje absence Městské či Obecní policie na území bývalého okresu Pelhřimov. Snaha přesvědčit samosprávu o účelnosti tohoto opatření je bezvýsledná. V roce 2005 nechalo Město Pelhřimov zřídit kamerový systém, zároveň bylo na Obvodním oddělení Policie ČR v Pelhřimově zřízeno středisko s monitorovacím zařízením. V prosinci 2008 Město Pelhřimov rozšířilo kamerový systém o další dvě kamery a na rok 2009 plánuje další rozšíření kamerového systému a zřízení monitorovacího střediska v prostoru budovy Územního odboru Policie ČR v Pelhřimově, Pražské ulici, kde budou dohled nad kamerovým systémem vykonávat zaměstnanci Města Pelhřimov.

15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnost policie

K 31. 12. 2008 byl v rámci celého ÚO Pelhřimov podstav 8 policistů z celkového počtu 177. V loňském roce bylo v rámci náboru rozpracováno 46 uchazečů, letos 26. V roce 2008 bylo přijato do služebního poměru 22 policistů. V současné době je oproti loňskému roku vyšší podstav, tato situace byla způsobena tím, že k 31. 12. 2008 velký počet policistů ukončil služební poměr a další část policistů přešla k jiným útvarům.

V rámci projektu P1000 se podařilo vybudovat nové recepce v budově ÚO Pelhřimov a OOP Humpolec, dále v rámci tohoto projektu došlo k renovaci OOP Kamenice nad Lipou a kanceláří DI.

16. Prevence

V oblasti prevence dlouhodobě a pravidelně spolupracujeme se středními, základními a mateřskými školami v rámci celého okresu Pelhřimov, pořádáme a podílíme se na akcích pro veřejnost, kde prezentujeme práci policie. Konkrétně se jedná o akce:

- „Jezdíme s úsměvem“ - akce je určena pro děti ve věku 10-12 let, děti společně s policisty kontrolují řidiče, vzorné řidiče odměňují malým dárkem
- „Zebra se za tebe nerozhledne“ - akce zaměřená na správné přecházení
- „AJAX“ - projekt pro žáky 2. tříd ZŠ, zaměřen na spolupráci policie, rodiny a školy

Dále se pravidelně účastníme akce „Dny záchranářů“, pořádané v Pelhřimově IZS, kde ve spolupráci s Vyšší policejní školou v Jihlavě zajišťujeme ukázky psodů, instruktorů bojové přípravy, policejní techniky - vozidel, radarů apod. Dále jsme se v loňském roce účastnili akce IZS, kterou pořádalo město Pacov, své ukázky jsme měli i v rámci akce pojišťovny Generely „Kotmelce vzhůru nohama“, konané v Humpolci a Pelhřimově. Během letních prázdnin navštěvujeme dětské tábory, kde je největší zájem o ukázky z výcviku policejních psů. Na začátku a konci školního roku vždy probíhaly preventivně bezpečnostní akce na přechodech v blízkosti základních škol. Současně probíhá i prezentace práce policie v médiích.

V rámci náborové činnosti navštěvujeme střední školy a seznamujeme studenty s možnostmi uplatnění u Policie ČR.

17. Ostatní

V této kapitole je třeba připomenout i vliv přípravy reorganizace policie k přelomu let 2008 a 2009, která přes různé aspekty měla zcela evidentně vliv na činnost policie v roce 2008.

18. Závěr

18.1 Bezpečnostní rizika

Jak je patrné z předchozího rozboru není na teritoriu okresu Pelhřimov žádná oblast, která by dlouhodobě nebo trendově zakládala výrazné bezpečnostní riziko. V této souvislosti však je nutno připomenout, že nelze odhadnout vývoj ekonomiky a s tím související dopady do sociální oblasti, které, v případě nepříznivého vývoje, by mohly mít vliv na bezpečnostní situaci v rámci okresu a zakládat bezpečnostní rizika.

18.2. Stanovení úkolů a priorit pro ÚO PČR na rok 2009

18.2.1. Specifika společná pro oba ÚO

- dokončit úplné začlenění do organizačního rámce KŘP Jmk
- podle požadavků připravovat řízené organizační články na zřízení KŘP Vysočina
- příprava policistů ÚO na účinnost nového trestního zákona
- v teritoriu okresu Pelhřimov udržet současný stav vývoje bezpečnostní situace.

18.2.2 Specifika priorit ÚO SKPV

- zvládnout odhalování a objasňování trestné činnosti všeho druhu páchané pomocí informačních technologií
- zlepšit způsob získávání, předávání a hlavně uchování a opětovného využití informací

- zvládnutí využití všech specifických nástrojů, které SKPV pro boj s kriminalitou dávají právní normy
- v oblasti odhalování a objasňování trestné činnosti se sociálním a sociologickým aspektem (toxi, trestná činnost mladistvých, nezletilých a trestná činnost páchaná na těchto skupinách) nadále zlepšovat spolupráci s ostatními subjekty činnými v této oblasti
- v rámci trestního řízení ještě více zlepšovat spolupráci všech subjektů v oblasti odklonů trestního řízení.

18.2.3 specifika ÚO vnější služby

- nadále se bude pokračovat ve spolupráci s místní samosprávou, která je na poměrně vysoké úrovni, kdy došlo v několika případech ke koordinaci kroků nejen na obecné úrovni (informace), ale i v rámci opatření vedoucích např. ke zlepšení dohledu nad veřejným pořádkem
- zlepšit komunikaci a přístup k občanům, především obětem trestných činů či přestupků
- neustále zvyšovat kvalitu zpracování trestních a přestupkových spisů a zároveň zvýšit objasněnost trestné činnosti nad úroveň roku 2008
- pokračovat v jednotlivých pilířích Reformy policie podle nastavených standardů. V oblasti dopravní služby zvýšit podíl dohledu nad silničním provozem, zaměřit se na tzv. Piráty silnic“, využívat veškeré technické prostředky a současně plnit projekt “Bezpečně do školy“
- provádět kontrolní akce zaměřené na podávání alkoholu mladistvým.
- věnovat pozornost problematice domácího násilí.
- v oblasti ETŘ pokračovat v nastaveném trendu elektronizace písemností.
- pokračovat v realizaci projektu Community Policing, zejména programu „Každý zná svého policistu“. V oblasti ekonomiky při realizaci projektu KKC pokračovat v nastavených úkolech.

4) OŘ Třebíč

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2008 ve srovnání s rokem 2007:

%	rok 2007		rok 2008	
	nápad	objasněno %	nápad	objasněno
CELKOVÁ KRIMINALITA	1836	51,91 %	1715	53,53 %
obecná kriminalita	1164	36,94	1086	36,19
hospodářská kriminalita	262	57,63	178	55,06
násilná kriminalita	131	80,92	126	67,46
mravnostní kriminalita	3	100,00	8	75,00
majetková kriminalita	864	23,03	762	23,36

1.1 Územní rozdělení kriminality, teritoriální rozdíly

V roce 2008 došlo k poklesu trestné činnosti jako celku. Jako přetrvávající problém se jeví problematika vloupání do víkendových chat, do ostatních objektů, do motorových vozidel, krádeží prostých, oblast extremismu a drogová oblast. Pozitivní je nárůst zkrácených přípravných řízení. V roce 2008 bylo ZPŘ uplatněno ve 215 případech a v roce 2007 ve 146 případech.

2. Kriminogenní faktory v okrese a vybraných obvodech

V porovnání s rokem 2007 nedošlo na teritoriu okresu Třebíč k zásadním změnám ve skladbě kriminogenních faktorů

3. Pachatelé trestné činnosti

V roce 2008 bylo stíháno nebo vyšetřováno 893 osob, z toho bylo 13 nezletilých a 49 mladistvých.

4. Oběti trestné činnosti

Mezi oběti trestné činnosti nebylo zaznamenáno zvýšené zaměření pachatelů na určitou skupinu občanů (sociální, věkovou, rasovou národnostní nebo dle pohlaví)

5. Pátrání po osobách a věcech

V hodnoceném období bylo vyhlášeno celkem 169 (v roce 2007 celkem 173) pátrání po osobách, pohřešováno bylo 34 osob (2007 celkem 25 osob). V roce 2008 bylo vyhlášeno 296 krát pátrání po motorových vozidlech a RZ (2007 celkem 119 krát).

6. Přestupky

Zjištěné policisty pořádkové služby 8.364 (za rok 2007: 6.255 přestupků)
Z toho přestupky proti bezp. a plynulosti silničního provozu: 5856, (3.570)
proti majetku: 905 (1.464)
na úseku veřejného pořádku a občanského soužití: 959 (906)
na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi: 150 (133)
ostatní: 85 (77)

V blokovém řízení bylo řešeno 6.108, (3.808), celková hodnota pokut: 2,242.000,-Kč (1,893.300,-).
Oznámeno nebo odevzdáno k projednání: 1.118 (1.269)
Odloženo: 796 (1.129)
Celním úřadům 998, částkou 674.600,- Kč (748, částkou 616.700 Kč).
Odhaleno ilegálně držených zbraní 0 (0).

7. Majetková kriminalita

V roce 2008 došlo k poklesu nápadu tr. činnosti o 121 skutků. K poklesu došlo zejména u obecné kriminality. Po této linii tvoří podstatnou část zejména krádeže prosté a to celkem ve 448 případech s objasněností 21,21 %, což znamená pokles o 43 věcí a v objasněnosti o 0,64%.

V roce 2008 je evidován velký počet případů ohrožení pod vlivem návykové látky celkem 137 skutků (obj. 99,27) a sprejerství celkem 91 skutků (obj. 46,15%).

8. Hospodářská kriminalita

Po linii hospodářské kriminality představují největší počet případy úvěrového podvodu celkem 62 skutků, 36 skutků podvodů, 25 skutků neoprávněného držení platební karty, 20 skutků zpronevěry a 13 skutků ochrany měny. I přes tyto ukazatele je v porovnání s rokem 2007 zaznamenán v roce 2008 pokles nápadu hospodářské kriminality o 84 skutků.

9. Korupce

Situace zůstává beze změny.

10. Násilná kriminalita

Počet násilných trestných činů klesl na 126 oproti roku 2007, kdy bylo vykááno 131 skutků, s objasněností 67,46 %. Z násilné kriminality bylo 42 skutků úmyslného ublížení na zdraví, 23 skutků nebezpečného vyhrožování, 21 skutků porušování domovní svobody a 15 skutků loupeže.

V roce 2008 bylo zaznamenáno 24 případů vykazujících znaky domácího násilí, což je o 10 více, než v roce 2007. Vykázány byly v roce 2008 4 osoby, v roce 2007 3 osoby.

11. Mravnostní kriminalita

U mravnostní kriminality došlo oproti roku 2007 k nárůstu, a to o 5 skutků. V roce 2008 došlo k 8 znásilnění.

12. Bezpečnost silničního provozu

V oblasti dopravních nehod došlo k poklesu celkem o 221 DN. Co se týče následků dopravních nehod je zaznamenán pokles počtu usmrčených na 11 (-5), dále došlo ke zvýšení těžce zraněných 26 (+9), rovněž došlo i k nárůstu škod (+ 787.100,-Kč). Zcela beze změn zůstávají příčiny dopravních nehod, kde převažuje rychlost jízdy a nesprávný způsob jízdy. U dopravních nehod, na nichž se podílel alkohol, došlo k mírnému poklesu ve srovnání se stejným obdobím roku 2007 a to o 6 případů (celkem 60 DN).

	rok 2007	rok 2008
DOPRAVNÍ NEHODY	1176	955
následky:		
úmrť	16	11
těžké zranění	17	26
lehké zranění	185	226
škody	44.415 200,-Kč	45.202 300,-Kč
alkohol	66	60
příčiny dopravních nehod:		
rychlost jízdy	161	151
nesprávné předjíždění	50	25
nedání přednosti	167	143
způsob jízdy	676	548
technická závada	6	3

13. Kriminalita páchaná v oblasti železniční přepravy

V oblasti železniční dopravy je kriminalita na zanedbatelné úrovni převážná část trestné činnosti v této oblasti je páchána formou sprejerství na železničních vagónech.

14. Oblast veřejného pořádku

Za rok 2008 nedošlo k výraznému narušení veřejného pořádku a bezpečnosti. Významná pozornost je věnována zabezpečování rizikových sportovních utkání hokejové první ligy, při nichž došlo k několika narušením veřejného pořádku. Při zajištění těchto akcí byla mimo jiné využívána i Pořádková jednotka PČR správy Jmk a policisté ICP Jaroslavice.

15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnost policie

V rámci reformy Policie ČR došlo v roce 2008 k některým změnám v organizaci činnosti jednotlivých obvodních oddělení. Na odděleních IV. a III. typu je výkon dozorčí služby zabezpečován vždy v pracovních dnech v rozsahu obvyklé pracovní doby místních orgánů státní správy. Výkon služby je směřován především do noční doby a k plnění priorit policie. Služba policistů je zejména u těchto oddělení spojována do společných hlídek.

V oblasti personální práce ukončilo služební poměr v roce 2008 celkem 15 policistů a nově nastoupilo 19 policistů. V rámci obou územních odborů Policie ČR Třebíč si zvyšuje svoji kvalifikaci 19 policistů studiem na rezortních i mimorezortních vysokých školách.

16. Prevence

V průběhu roku 2008 byly prováděny mimo bezpečnostních opatření k zajištění veřejného pořádku také místní preventivní a kontrolní akce zaměřené na podávání alkoholu mladistvým, místní dopravně-bezpečnostní akce. V oblasti prevence bylo v roce 2008 provedeno 67 besed a seminářů na školách, centrech prevence a dalších institucích. Policista pověřený preventivní činností se pravidelně zúčastňoval jednání Komise prevence kriminality města Třebíč.

17. Ostatní

Na úseku součinnosti s příslušným státním zastupitelstvím v Třebíči nedošlo k žádným změnám, neboť tato součinnost je na velmi vysoké úrovni, o čemž svědčí sledovaná kritéria oblasti, vrácených věcí státním zástupcem k doplnění vyšetření a počet zrušených rozhodnutí policejního komisaře, kdy v obou případech jsou výsledné ukazatele na minimální úrovni. Rovněž jako výsledek kvalitní práce na tomto úseku může hovořit i o 101 podaných návrhů na podmíněné zastavení tr. stíhání. Po linii trestního řízení lze také hovořit i o stále trvající dobré spolupráci se střediskem PMS ČR v Třebíči.

V rámci projektu COMMUNITY POLICING bylo v roce platných 13 koordinačních dohod s městskými a obecními úřady. Nadále přetrvává velmi dobrá spolupráce s Městskou policií Třebíč a Moravské Budějovice.

18. Závěr

Bezpečnostní situaci lze dlouhodobě charakterizovat jako stabilizovanou. Prioritou v práci policie je pocit bezpečí občanů a jejich důvěra v Policii ČR jako celek.

18.1 Bezpečnostní rizika

Z celkového hodnocení kriminality na teritoriu vyplývá, že bezpečnostní rizika pro příští rok korespondují s existujícími kriminogenními faktory. Tímto směrem bude směřována činnost policistů.

18.2 Stanovení úkolů a priorit pro ÚO Policie ČR na rok 2009

Nadále rozvíjet spolupráci se samosprávami obcí a prohlubovat zásady community policing.

Zkvalitňovat prevenci jako strategii ke snižování míry a závažnosti trestné činnosti nerepresivními prostředky, rovněž tak zaměřit prevenci na cílové skupiny osob, tj. děti, mládež, seniory a oběti trestné činnosti a domácího násilí. V oblasti dopravy patří mezi priority zejména programy „Bezpečně do školy“ a „Piráti silnic“. V rámci trestního řízení je zejména pro základní útvary PČR prvořadé zkrácené přípravné řízení.

Práci Policie ČR prezentovat jako službu veřejnosti a vytvářet tak pozitivní image Policie ČR.

5) OŘ Žďár nad Sázavou

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2008 ve srovnání s rokem 2007

Za hodnocené období došlo k mírnému poklesu celkového nápadu trestné činnosti, o 100 případů.

Rok	Nápad	Objasněno	Procenta
2008	1 745	911	52,21
2007	1 845	958	51,92
+, -	-100	-47	+0,29

1.1 Územní rozdělení kriminality, teritoriální rozdíly

Na teritoriu okresu Žďár nad Sázavou je kriminalita rozložena rovnoměrně, zvýšený nápad trestné činnosti je zaznamenáván ve městech Žďár nad Sázavou a Velké Meziříčí.

2. Kriminogenní faktory v okrese a vybraných obvodech

Na celém teritoriu okresu převládá majetková trestná činnost, které bylo v roce 2008 zjištěno 1003 skutků, což je o 53 skutků více oproti roku 2007, objasněno 245 věcí, což bylo o 50 věcí méně než v roce 2007. Další problematikou je trestná činnost páchaná na dálnici D-1, kde převládá vloupání do motorových vozidel. Vliv dálnice se dále negativně projevuje v nápadu trestné činnosti na Velkomeziříčsku a Velkobítešsku.

3. Pachatelé trestné činnosti

Mezi zjištěnými pachateli převládají recidivisté.

4. Oběti trestné činnosti

Nelze specifikovat.

5. Pátrání po osobách

V roce 2008 bylo vyhlášeno pátrání po 292 osobách, v roce 2007 po 190 osobách. Tato čísla negativně ovlivňuje pátrání po svěřenkách VÚM Velké Meziříčí. V roce 2008 bylo vyhlášeno 77 pátrání a v roce 2007 - 72 pátrání.

6. Přestupky

V roce 2008 bylo zjištěno 4227 přestupků, v roce 2007 - 4544 přestupků. Za tyto bylo uloženo na pokutách v roce 2008 - 984 000,- Kč v roce 2007 - 951 200,- Kč (počty přestupků jsou bez dopravního inspektorátu).

7. Majetková kriminalita

viz bod 2.

Dobrá výslednost byla dosažena v oblasti objasňování krádeží vloupáním i krádeží prostých, majetková trestná činnost je přesto stále nejproblematičtější oblastí. Závažná je také problematika krádeží věcí z automobilů. Zde sice došlo k poklesu o 60 TČ, což je o třetinu případů méně, ale spácháno bylo i tak 124 případů, ale pachatelé bylo zjištěno jen u 18 věcí, což představuje 14,5 %. Předmětem zájmu pachatelů jsou nadále především věci volně ponechané v odstavených vozidlech. Snížení o 16 případů je také počet krádeží automobilů, celkově bylo odcizeno 75 aut. Ke zvýšení trestné činnosti došlo u vloupání do restaurací a hostinců, celkově bylo spácháno 20 TČ, v roce 2007 jen 4 TČ. K poklesu došlo u vloupání do víkendových chat, o 11 věcí, spácháno bylo 29 TČ.

8. Hospodářská kriminalita

V roce 2008 bylo zjištěno 185 případů, z toho objasněno 116 případů. V roce 2007 165 případů, objasněno 128 případů. V této oblasti převládají úvěrové podvody.

9. Korupce

Nebyla zaznamenána.

10. Násilná kriminalita

V roce 2008 zjištěno 116 skutků, objasněno 84. V roce 2007 - 107 skutků, objasněno 82. Ke zvýšení došlo celkem o 9 věcí. U loupeží došlo k dvojnásobnému počtu skutků, spácháno bylo o 18 TČ více. Celkem bylo spácháno 35 loupeží, objasněno je dosud 25 věcí, což představuje 71,43 %. V rámci okresu Žďár n.S. nedošlo v roce 2008 k případu vraždy, v roce 2007 došlo k 1 vraždě.

11. Mravnostní kriminalita

Velmi dobrá výslednost v této oblasti, kde bylo šetřeno celkem 18 TČ v roce 2008, z toho objasněno 16 TČ. V roce 2007 bylo šetřeno 6 věcí a všechny byly objasněny. Nárůst šetřených trestných činů byl zapříčiněn rozsáhlým šetřením - šíření pornografie - v obci Měřín.

12. Bezpečnost silničního provozu

Rok	Počet DN	Smrt	Těžce	Lehce	Alkohol	Celková škoda
2008	1 114	11	39	313	72	51 849 900,-
2007	1 408	14	44	347	84	60 963 800,-

Příčina	2008	2007
Nezaviněná řidičem	78	98
Rychlost	209	293
Předjíždění	20	24
Přednost	143	182
Způsob jízdy	662	807
Technická závada	2	4

V oblasti dopravy bylo v roce 2008 zjištěno 3 919 přestupků (policisty DI), za které bylo uloženo pokut ve výši 2 789 100,- Kč. V roce 2007 to bylo 5413 přestupků, uloženo pokut za 3 977 800,- Kč.

13. Kriminalita páchaná v oblasti železniční přepravy

Nebylo zaznamenáno, kromě několika případů sprejerství.

14. Oblast veřejného pořádku

V rámci okresu Žďár nad Sázavou nedošlo v hodnoceném období k závažnému narušení veřejného pořádku a ani k jiné mimořádné události.

15. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnost policie

Viz probíhající reforma Policie ČR.

16. Prevence

Účast na preventivních akcích pořádaných PIS.

17. Ostatní

Bez dalšího komentáře.

18. Závěr

Bez dalšího komentáře.

18.1 Bezpečnostní rizika

Nadále zůstává problematika majetkové trestné činnosti.

18.2 Stanovení úkolů a priorit pro ÚO PČR na rok 2009

V souladu s prioritami a úkoly Policejního prezidia a Krajského ředitelství policie JmK.

II. Resume

V kraji Vysočina došlo ve sledovaném období roku 2008 k mírnému poklesu trestné činnosti. V roce 2008 bylo zadokumentováno celkem 8 872 trestných činů a proti stejnému období roku 2007 došlo k poklesu o 740 trestných činů. Lze konstatovat, že ve všech okresních ředitelstvích (územních odborech) je celková kriminalita ve stejném měřítku v porovnání s rokem 2007. Trestná činnost se daří objasňovat, i když došlo k celkovému poklesu objasněnosti u všech okresních ředitelství. Nejvíce je problematická majetková kriminalita. V roce 2008 došlo k 4764 skutkům, což je proti roku 2007 pokles o 710 trestných činů. U násilné trestné činnosti bylo v roce 2008 zadokumentováno celkem 485 trestných činů, což je v porovnání s rokem 2007 o 19 skutků méně. Negativním jevem jsou trestné činy na úseku platebních karet a úvěrových podvodů, kdy druhá má vzrůstající tendenci.

Negativním jevem v kraji Vysočina je hnutí Skinheads. V roce 2008 proběhlo v Jihlavě rozsáhlé policejní opatření za účasti pořádkových sil Policie ČR Správy Jihomoravského kraje. Tohoto policejního opatření se zúčastnila Městská policie Jihlava a ostatní orgány státní správy. Veřejný pořádek nebyl závažným způsobem narušen.

Ve srovnání jak okresy hodnotily situaci v oblasti trestné činnosti, tak se shodly na tom, že největším problémem je majetková trestná činnost, která se nedaří v dostatečné míře objasňovat přes všechno úsilí, i když je do této oblasti zaměřena preventivní činnost jak státních, tak nestátních organizací. Největší problém je zaznamenán v oblasti různého druhu vandalismu, sprejerství, krádeže věcí ze zaparkovaných motorových vozidel, ale i „drobná“ kriminalita. V této oblasti se nedaří eliminovat tuto trestnou činnost, i když i zde jsou velké rezervy.

Na úseku dopravních nehod je v podstatě situace shodná na všech OŘ Policie ČR. Za kraj Vysočina bylo v roce 2008 zadokumentováno celkem 5 524 dopravních nehod a proti stejnému období roku 2007 došlo k poklesu o 1 303 dopravních nehod. Usmrčených osob bylo v roce 2008 celkem 54 osob, což je proti stejnému období roku 2007 o 11 méně. Těžkých zranění bylo v roce 2008 celkem 192 což je v porovnání s rokem 2007 o 16 méně. Lehce bylo zraněno v roce 2008 celkem 1 303 osob a proti roku 2007 je to o 41 méně. Celková škoda byla v roce 2008 261 431 500,- Kč a v roce 2007 298 606 400,- Kč což je o 31 174 900,- Kč méně. Dá se tedy konstatovat, že oproti loňskému roku došlo k poklesu v úmrtnosti při dopravních nehodách, tak při vzniku poranění, ale i škodách na majetku. Na úseku požití alkoholu u řidičů bylo zjištěno za rok 2008 celkem 351 skutků, což je proti stejnému období roku 2007 o 16 méně.

Výsadní postavení v kraji Vysočina má dálniční tepna D1, která sebou nese rovněž řadu negativních jevů. Jedná se především o vysokou nehodovost, která souvisí i s vážností nehod a jejími následky, tj. ve vysokém počtu obětí na životech, ale i negativním dopadem na životní prostředí.

Na úseku veřejného pořádku byla tato činnost hodnocena ve všech ukazatelích jako vyrovnaná a v podstatě stabilizovaná. Lze též konstatovat, že schengenský prostor se ničím výjimečným a negativním neprojevil i když dochází k rychlejší migraci obyvatel, což má za následek i náročnost při jednání s různými komunitami.

plk. Mgr. Josef Bačkovský v.r.
náměstek ředitele KŘP JmK

Kraj Vysočina

	celkem	JI	HB	PE	TR	ZR
Celková kriminalita						
Vykazované - zjištěno	8872,00	2 617	1 571	1 209	1 715	1 760
období: - objasněno	4287,00	1 113	666	657	918	933
- tj. %	49,16	42,53	42,39	54,34	53,53	53,01
Předchozí - zjištěno	9612,00	2 942	1 733	1 237	1 836	1 864
období: - objasněno	4655,00	1 256	811	655	953	980
- tj. %	49,39	42,69	46,80	52,95	51,91	52,58
Rozdíly: - zjištěno	-740,00	-325	-162	-28	-121	-104
- zjištěno v %	-6,97	-11,05	-9,35	-2,26	-6,59	-5,58
- objasněno	-368,00	-143	-145	2	-35	-47
- objasněno v %	-7,49	-11,39	-17,88	0,31	-3,67	-4,80
- % objasněnosti	-0,22	-0,16	-4,40	1,39	1,62	0,44
Hospodářská kriminalita						
Vykazované - zjištěno	893,00	230	148	149	178	188
období: - objasněno	477,00	100	54	109	98	116
- tj. %	53,98	43,48	36,49	73,15	55,06	61,70
Předchozí - zjištěno	1057,00	258	209	160	262	168
období: - objasněno	646,00	139	92	136	151	128
- tj. %	63,34	53,88	44,02	85,00	57,63	76,19
Rozdíly: - zjištěno	-32,80	-28	-61	-11	-84	20
- zjištěno v %	-13,42	-10,85	-29,19	-6,88	-32,06	11,90
- objasněno	-169,00	-39	-38	-27	-53	-12
- objasněno v %	-26,74	-28,06	-41,30	-19,85	-35,10	-9,38
- % objasněnosti	-9,37	-10,40	-7,53	-11,85	-2,58	-14,49

Obecná kriminalita	celkem	JI	HB	PE	TR	ZR
Vykazované - zjištěno	6063,00	1 834	1 148	772	1 086	1 223
období: - objasněno	2063,00	541	354	286	393	489
- tj. %	34,71	29,50	30,84	37,05	36,19	39,98
Předchozí - zjištěno	6753,00	2 195	1 211	904	1 164	1 279
období: - objasněno	2332,00	660	431	351	430	460
- tj. %	35,48	30,07	35,59	38,83	36,94	35,97
Rozdíly: - zjištěno	-690,00	-361	-63	-132	-78	-56
- zjištěno v %	-9,47	-16,45	-5,20	-14,60	-6,70	-4,38
- objasněno	-269,00	-119	-77	-65	-37	29
- objasněno v %	-11,34	-18,03	-17,87	-18,52	-8,60	6,30
- % objasněnosti	-0,77	-0,57	-4,75	-1,78	-0,75	4,02
Majetková krim. celkem						
Vykazované - zjištěno	4764,00	1 475	951	619	762	957

období:	- objasněno	1247,00	343	250	172	178	304
	- tj. %	26,49	23,25	26,29	27,79	23,36	31,77
Předchozí	- zjištěno	5474,00	1 864	973	758	864	1 015
období:	- objasněno	1390,00	469	243	226	199	253
	- tj. %	25,58	25,16	24,97	29,82	23,03	24,93
Rozdíly:	- zjištěno	-710,00	-389	-22	-139	-102	-58
	- zjištěno v %	-11,80	-20,87	-2,26	-18,34	-11,81	-5,71
	- objasněno	-143,00	-126	7	-54	-21	51
	- objasněno v %	-7,65	-26,87	2,88	-23,89	-10,55	20,16
	- % objasněnosti	0,01	-6,39	1,31	-2,03	0,33	6,84

Násilná kriminalita	celkem	JI	HB	PE	TR	ZR
Vykazované - zjištěno	485,00	118	75	48	126	118
období: - objasněno	328,00	73	46	37	85	87
	68,29	61,86	61,33	77,08	67,46	73,73
Předchozí - zjištěno	504,00	120	105	42	131	106
období: - objasněno	381,00	74	83	32	106	86
	75,79	61,67	79,05	76,19	80,92	81,13
Rozdíly: - zjištěno	-19,00	-2	-30	6	-5	12
	-1,69	-1,67	-28,57	14,29	-3,82	11,32
	-53,00	-1	-37	5	-21	1
	-9,79	-1,35	-44,58	15,63	-19,81	1,16
	-7,50	0,20	-17,71	0,89	-13,46	-7,40
Mravnostní kriminalita						
Vykazované - zjištěno	61,00	12	11	10	8	20
období: - objasněno	47,00	9	9	10	6	13
	79,36	75,00	81,82	100,00	75,00	65,00
Předchozí - zjištěno	43,00	9	11	14	3	6
období: - objasněno	40,00	9	10	12	3	6
	95,32	100,00	90,91	85,71	100,00	100,00
Rozdíly: - zjištěno	18,00	3	0	-4	5	14
	404,76	33,33	0,00	-28,57	166,67	233,33
	7,00	0	-1	-2	3	7
	38,00	0,00	-10,00	-16,67	100,00	116,67
	-15,96	-25,00	-9,09	14,29	-25,00	-35,00

	JI		HB		PE		TR		ZR	
Kategorie	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007
Celkem DN	1 296	1 666	1 267	1 490	892	1 087	955	1 176	1 114	1 408
Úmrtí	12	12	8	15	12	8	11	16	11	14
Těžké zranění	44	54	34	43	49	49	26	17	39	44
Lehké zranění	292	354	275	250	197	208	226	185	313	347
Celková škoda	55 172 300	66 860 400	60 889 600	71 196 200	46 830 100	53 322 200	46 689 600	46 263 800	51 849 900	60 963 800
Alkohol	70	90	83	71	76	56	60	66	72	84
Příčina	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007	2008	2007
Nezaviněná řidičem	100	111	103	120	96	104	85	116	78	98
Rychlost	207	265	262	336	153	189	151	161	209	293
Předjíždění	11	30	48	62	33	28	25	50	20	24
Přednost	156	227	198	221	135	139	143	167	143	182
Způsob jízdy	820	1 029	644	729	469	616	548	676	662	807
Technická závada	2	4	12	22	6	11	3	6	2	4